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Przykład: strumienie 





Hierarchia klas strumieniowych realizujących 
operacje we/wy 

ios_base 

basic_ostream<> 
ostream 

basic_ios<> 
ios 

basic_istream<> 
istream 

basic_iostream<> 
iostream 

istringstream 

ifstream 

fstream stringstream 

ofstream 

ostringstream 

virtual virtual 

basic_streambuf<> 
streambuf 



Dziedziczenie wielokrotne 
(wielodziedziczenie) 

• Wielodziedziczenie może prowadzić do wielu 
skomplikowanych sytuacji: w pojedynczym 
obiekcie pewna informacja może się 
wielokrotnie powtórzyć. 
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Dziedziczenie wirtualne 

• Dziedziczenie wirtualne może rozwiązać część 
problemów z dziedziczeniem wielobazowym. 

• Dziedziczenie wirtualne powoduje, że pewne informacje 
występujące wielokrotnie w obiekcie mogą stać się 
wspólne dla wielu części. 

• Dziedziczenie wirtualne deklaruje się słowem virtual 
występującym na liście pochodzenia przed klasą bazową. 

• Konstruktor wirtualnej klasy podstawowej jest 
wywoływany przed konstruktorami jej klas pochodnych. 



Dziedziczenie wirtualne 

• Przykład dziedziczenia wirtualnego: 
class pojazd 

    {/*…*/}; 

class samochód: public virtual pojazd 

    {/*…*/}; 

class łódź: public virtual pojazd 

    {/*…*/}; 

class amfibia: public samochód, public łódź 

    {/*…*/}; 

pojazd 

łódź samochód 

amfibia 

łódź 

samochód 

pojazd 

amfibia 









#include <iostream> 

#include <fstream> 

#include <string> 

using namespace std; 

 
 

int main() 

{ 

   string a; 

   cout << "Nacisnij Enter aby zakonczyc zapis.\n"; 

   ofstream f("log.txt"); 

   cin >> a; 

   if (f.good()) 

   { 

      f << a; 

      f.close(); 

   } 

   return 0; 

} 



#include <iostream> 

#include <sstream> 

using namespace std; 
 

int main () 

{ 

   long x;    

   string napis;    

   sstringstream ss;   

   cout << "Podaj dowolna liczbe calkowita: "; 

   cin >> x; 

   ss << x;    

   napis = ss.str();  

   cout << "Dlugosc napisu wynosi "  

             << napis.size() << " znakow." << endl; 

   return 0; 

} 

 



void wypisz_date(ostream &strumien, int dzien, int miesiac, int rok) { 

    strumien << dzien << "." << miesiac << "." << rok << endl; 

} 

 



#include <iostream> 

using namespace std; 
 

 

class Date 

{ 

    int mo, da, yr; 

public: 

    Date(int m, int d, int y)  { 

        mo = m; da = d; yr = y; 

    } 

    friend ostream& operator<<(ostream& os, const Date& dt); 

}; 

ostream& operator<<(ostream& os, const Date& dt) 

{ 

    os << dt.da << '.' << dt.mo << '.' << dt.yr; 

    return os; 

} 
 

 

int main() 

{ 

    Date dt(5, 6, 92); 

    cout << dt; 

} 


